

# 美國伊戰老兵血洗摩門教教堂

## 步槍掃射 漱汽油縱火 至少5死8傷



2025年8月1日：

曾在美國陸軍和國民警衛隊服役的布朗在蒙大拿州阿納康達一家酒吧開槍，造成4人死亡。他逃亡一周後落網。布朗曾於2004年初至2005年3月被派往伊拉克，長期受精神疾病和創傷後應激障礙（PTSD）困擾。

2025年1月1日：

美國陸軍退役軍人賈巴爾在路易斯安那州新奧爾良市開車撞向人群，隨後下車開槍掃射，造成15人死亡、數十人受傷，最終被警方擊斃。他曾於2009年2月至2010年1月被派往阿富汗。美國當局稱，他受極端組織「伊斯蘭國」蠱惑而施襲。

2018年11月7日：

海軍陸戰隊退役軍人朗恩進入加州千橡市一家酒吧開槍，導致12人死亡，隨後自盡。他曾於2010年11月至2011年6月在阿富汗服役，警方認為其患有PTSD。

2017年11月5日：

美國空軍退役軍人凱利在得州薩瑟蘭斯普林斯鎮一座教堂持槍掃射，導致25人死亡。由於一名遇難者為孕婦，官方公布的遇難者總人數為26人。凱利在逃亡過程中自盡。

### 退役美軍開槍行兇事件簿

▶ 疑犯為美國海軍陸戰隊退役軍人桑福德。  
網絡圖片



一名曾被派往伊拉克的美國海軍陸戰隊退役軍人28日在密歇根州駕車衝入一座摩門教教堂，向人群開槍後縱火焚毀教堂。包括被警方擊斃的槍手在內，此次事件共造成至少5人死亡，另有8人受傷。槍手動機仍在調查中。摩門教被視為基督教的一個另類分支，教義極為保守，傾向支持共和黨。美國總統特朗普稱，此案是「對美國基督徒的又一次有針對性的襲擊」。美媒注意到，這也是24小時內美國發生的第二宗伊拉克戰爭老兵開槍行兇案件。



▲槍擊案倖存者驚魂未定。 美聯社



密歇根州一座摩門教教堂28日發生槍擊及縱火案，現場濃煙滾滾。

美聯社

終止！」

### 24小時內兩宗老兵槍擊案

一個月前，明尼蘇達州一所天主教會學校發生槍擊案，槍手殺害2名兒童、打傷另外17人後自盡，警方發現其持有反特朗普及反天主教觀點。

本月早些時候，特朗普盟友、右翼網紅柯克在摩門教大本營猶他州遭槍殺，而槍手羅賓遜正是出生於一個摩門教家庭。

此次的槍手桑福德則來自案發教堂附近的伯頓市，他的作案動機是否與宗教有關尚不清楚，但美媒表示他可能是特朗普支持者。在一張發布於2019年的照片中，桑福德身穿支持特朗普的T恤，上面印着「讓自由派再次哭泣」字樣。

桑福德的服役經歷亦引起媒體關注。他於2004年至2008年在美國海軍陸戰隊服役，2007年夏季被派往伊拉克，服役期間曾獲多枚勳章。社交媒體上的照片表明，他退役後熱愛打獵。另外，桑福德有一個罹患罕見遺傳病的10歲兒子，因此背負沉重的經濟負擔。

27日晚間，另一名40歲的海軍陸戰隊退役軍人奈傑爾·埃奇在北卡羅來納州紹斯波特市向一家知名酒吧開槍，造成3人死亡、5人受傷，隨後開船逃跑，但很快被捕。他使用的也是突擊步槍。警方認定此案是「高度預謀的襲擊」。

事件」，正在調查具體動機。埃奇曾於2005年和2006年兩度被派往伊拉克。

他聲稱自己服役期間4次中彈，均為「友軍誤傷」，其中一枚子彈擊中他的頭部，導致「人生再也回不到過去」。

據報道，他患有創傷後應激障礙（PTSD），今年曾對退伍軍人事務部和當地治安官辦公室等提起多宗訴訟，並在法庭上聲稱自己是「人口販賣和酷刑的受害者」。最近一宗訴訟於24日提出，埃奇指控退伍軍人事務部「醫療疏忽」，導致其腳部骨折。但他25日又提交動議要求撤訴。

### 美國全球派兵遭反噬

根據美國與伊拉克達成的協議，美國主導的國際聯盟應於本月30日結束在伊打擊極端組織「伊斯蘭國」的軍事任務。美國向全球多地派兵，攪亂當地安全局勢的同時也令大量美軍士兵患上PTSD。據美媒報道，在伊拉克和阿富汗參戰的美軍士兵患PTSD的風險約為11%至20%。

今年8月，曾被派往伊拉克的退役軍人布朗在蒙大拿州一家酒吧開槍打死4人，美媒稱其長期受精神疾病和PTSD困擾。今年元旦，曾被派往阿富汗的退役軍人賈巴爾在路易斯安那州新奧爾良市開車撞向人群，隨後下車開槍掃射，造成15人死亡、數十人受傷。

(綜合報道)

### 摩門教教義保守

28日的密歇根州教堂槍擊案和本月早些時候右翼網紅柯克遇刺案均與摩門教有關聯，令這一基督教「非主流」分支受到關注。摩門教創立於1830年前後，奉行基督教義，但同時還尊崇創立者史密斯及《摩門經》，受到傳統基督教排斥。1847年，該教會的教徒長途跋涉至如今的猶他州鹽湖城所在

地，在那裏建立城市，鹽湖城此後一直是摩門教大本營。

摩門教流行於美國西部，教義極為保守，初期推行一夫多妻制，給外界留下負面印象。1890年，該教會明面上廢除一夫多妻制，但部分教徒並未放棄這種做法。摩門教目前在美國有近700萬教徒。2012年，共和黨提名摩門教徒羅姆尼為總統候選人。

大公報整理

話你知

28日的密歇根州教堂槍擊案和本月早些時候右翼網紅柯克遇刺案均與摩門教有關聯，令這一基督教「非主流」分支受到關注。摩門教創立於1830年前後，奉行基督教義，但同時還尊崇創立者史密斯及《摩門經》，受到傳統基督教排斥。1847年，該教會的教徒長途跋涉至如今的猶他州鹽湖城所在

地，在那裏建立城市，鹽湖城此後一直是摩門教大本營。

摩門教流行於美國西部，教義極為保守，初期推行一夫多妻制，給外界留下負面印象。1890年，該教會明面上廢除一夫多妻制，但部分教徒並未放棄這種做法。摩門教目前在美國有近700萬教徒。2012年，共和黨提名摩門教徒羅姆尼為總統候選人。

大公報整理

### 美聯邦政府逾10萬僱員料同日離職

【大公報訊】據《紐約時報》報道：當地時間29日

下午，美國總統特朗普將在白宮會見國會兩黨領袖，嘗試在30日最後期限前通過一項臨時撥款法案，避免聯邦政府關門危機。目前兩黨就醫療補貼問題爭執不下，均無妥協跡象，並將責任推給對方。另外，美國聯邦政府還將於30日迎來辭職潮，逾10萬僱員預計將按照「自願延遲辭職」計劃（DRP）離職。

特朗普將會見參議院民主黨領袖舒默、參議院共和黨領袖圖恩、眾議院議長約翰遜及

眾議院民主黨領袖傑弗里斯，討論臨時撥款法案。共和黨起草的一項法案已在眾議院以微弱優勢通過，旨在延長現有撥款方案至11月下旬，但由於民主黨反

對未能在參議院通過。民主黨要求延長《平價醫療法案》補貼並撤銷共和黨削減醫療補助的措施。圖恩稱，政府是否停擺完全取決於民主黨。舒默則表示，談判能否繼續「取決於共和黨」。

若兩黨未能達成一致，美國聯邦政府將從10月1日起部分停擺。令美國公眾擔憂的是，白宮並未像以往面臨關門危機時一樣提前公布應急安排，而是要求聯邦機構準備好「永久裁員名單」，解僱「與總統優先事項不一致」項目的僱員。今年以來，特朗普政府已通過DRP計劃等大幅削減聯邦僱員，超過10萬人將於9月30日離職，影響農業部、聯邦緊急事務管理局（FEMA）等多個機構。



▲美國國會能否在最後期限前通過臨時撥款法案受關注。 美聯社

### 美軍突召開緊急會議 特朗普擬現身

【大公報訊】據《華盛頓郵報》報道：美國總統特朗普28日宣布，他將出席30日在弗吉尼亞州匡蒂科海軍陸戰隊基地舉行的美軍將領緊急會議。

「戰爭部長」海格塞斯日前突然要求身處全球各地的數百名美軍將領回國開會，但並未透露會議內容或召集會議的目的。美國軍方對此感到費解，並擔心海格塞斯藉機宣布大規模裁員。

特朗普稱，此次會議的重點是「團隊精神」。他表示：「我要告訴將軍們，我們愛他們。他們是被珍視的領導人，要堅強、要強硬、要機智，還要有同情心。」匿名白宮官員透露，特朗普原本未受邀參加此次會議，但他想要參

加並發表講話。據報道，特朗普的出現將削弱海格塞斯的存在感，後者原計劃討論美軍貫徹「勇士精神」的必要性。耶魯大學法學院軍事法律專家菲德爾批

評說，此次會議是典型的「媒體拍照宣傳活動」。

美媒指出，美軍將領聚集在一起開會，僅交通和住宿開支就高達數百萬美元，而特朗普參會將造成額外的安保壓力，還將加劇美軍政治化風險。28日，海格塞斯授權200名俄勒岡州國民警衛隊隊員進駐波特蘭，民主黨掌權的俄勒岡州和波特蘭市就此對特朗普政府提起訴訟。另外，美國聯邦政府正面臨關門危機。如果兩黨未能在30日就撥款法案達成一致，政府將停擺，屆時一些駐外美軍將領或無法及時返回駐地。

▲特朗普（左）將於30日出席美軍緊急會議，引發對軍隊政治化的擔憂。 美聯社



被送到希法醫院。 在以軍襲擊中受傷的巴勒斯坦兒童 29 日 路透社

### 特朗普晤以總理 以軍續猛攻加沙

【大公報訊】綜合CNN、路透社報道：美國總統特朗普與以色列總理內塔尼亞胡於當地時間29日在白宮會晤。特朗普在迎接內塔尼亞胡時聲稱，他對達成加沙停火協議表示樂觀。但內塔尼亞胡稱，談判仍在進行，協議「尚未最終確定」。

特朗普稱，關於加沙和平方案，他從以色列和阿拉伯國家領導人那裏得到了「非常好的回應」，內塔尼亞胡贊同他提出的21點和平計劃。據悉，美方提出的「21點計劃」包括在加沙地帶立即停火、巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）在48小時內釋放所有被扣押人員以及以軍從加沙地帶逐步撤軍。特朗普在聯合國大會間隙與阿拉伯國家領導人討論了這個方

案。

內塔尼亞胡強調，最終方案尚未確定，「但我們正在與特朗普總統的團隊合作……希望我們能最終達成協議」。以色列極右翼財長莫特里赫29日提出與特朗普「21點計劃」衝突的要求，包括以軍繼續駐紮在加沙與埃及邊界處的費城走廊。

哈馬斯28日發表聲明說，自以色列9日空襲重要談判地點卡塔爾首都多哈以來，加沙停火談判已暫停，尚未收到任何新的停火提議。特朗普與內塔尼亞胡會晤當日，以軍仍在猛攻加沙，造成至少33人死亡。社交媒體上流傳的視頻顯示，以軍轟炸加沙城希法醫院附近的住宅區，摧毀多棟建築。